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7–8 классы

Задачи, оцениваемые в 3 балла

1. Какое слово можно составить из тех же букв, что и слово ромашка (каждую букву нужно использовать столько раз, сколько она встречается в данном слове)?

(A)  мошкара; (Б)  кошмар; (В)  морошка; (Г)  кармашек; (Д)  гармошка.

2. Сколько из перечисленных слов можно поставить вместо многоточия в предложение ... шёл по лесу: конь, лошадь, мужик, староста, чукча?
(А) одно; (Б) два; (В) три; (Г) четыре; (Д) все.

3. Посмотрите на список слов: варе...ка, коври...ка, деревя...ка, костя...ка.
В скольких из них пропущена буква ш (а не ж)?

(А)  0;  (Б)  1;  (В)  2;  (Г)  3;  (Д)  4.

4. Найдите подлежащие во фразах (1) Тореро надел сомбреро и (2) Сомбреро надел тореро.
(А) (1) тореро и (2) сомбреро;
(Б) (1) сомбреро и (2) тореро;
(В) (1) тореро и (2) тореро;
(Г) (1) сомбреро и (2) сомбреро;

(Д) подлежащих нет.

5. В скольких глаголах из приведённого списка можно по-разному поставить ударение:

вычитать, прочитать, рассыпать, выкупать, искупать, вырезать, отрезать?
(А) в трёх;  (Б) в четырёх;  (В) в пяти; (Г)  в шести;  (Д) в семи.

6. Среди слов  ель, заяц, лягушка, огурец, трава  одно – по смыслу лишнее. Какое?

(А) ель; (Б) заяц; (В) лягушка; (Г) огурец; (Д) трава.
7. Дано толкование слова: «издавать громкие пронзительные высокие звуки». Какое слово подходит под это определение?

(А) визжать; (Б) кричать; (В) пищать; (Г) орать; (Д) ни одно из названных.

8. Какие из приведённых слов родственны слову нос:

1) поднос, 2) носильщик, 3) носовой, 4) носик, 5) обноски?

(А)  все;  (Б)  1, 2, 3, 4;  (В)  1, 4;  (Г)  1, 2, 4;  (Д)  3, 4.

9. Посмотрите на список слов: фанера, пастель, постель, кафе, кофе, купе.

В скольких из них буква е не смягчает предыдущий согласный звук?

(А)  0;  (Б)  1;  (В)  2;  (Г)  3;  (Д)  4.

10. Город Великие Луки получил такое название из-за того, что:

(A) славился мастерами по изготовлению луков;

(Б) в его окрестностях лук вырастал особенно крупным;

(В) город прославили его основатель Лука Великий и его сын Лука Лукич;

(Г) в нем находится штаб-квартира компании "Лукойл";

(Д) река, на которой он стоит, имеет большие излучины?

Задачи, оцениваемые в 4 балла

11. До орфографической реформы 1917–1918 гг. каждое прилагательное имело в именительном падеже множественного числа две разные формы, например: новые учебники, но новыя книги; старые ботинки, но старыя письма и телеграммы; светлые классы, но светлыя окна. Как до орфографической реформы записывались словосочетания красивые вазы и просторные поля?

(А) красивыя вазы, просторныя поля; (Б) красивые вазы, просторныя поля; 

(В) красивыя вазы, просторные поля; (Г) красивые вазы, просторные поля; 

(Д) ни один из вариантов (А)–(Г) не верен.

12. До начала XVIII века в русском языке числа обозначались буквами, например:

ТЛЕ – 335, РМД – 144, ФЛВ – 532. Как, по-вашему, записывалось число 225?

(А) ВВФ;   (Б) ВВЕ;   (В) СКЕ;   (Г) СКФ;   (Д) ВНФ.

13. Сколько существительных из приведённого списка совпадают по форме с деепричастиями: 

срыв, перерыв, покров, лев, сев, зев?
(А) 2; (Б) 3; (В) 4; (Г) 5; (Д) 6.

14. Как образуется форма родительного падежа множественного числа от слова кочерга?

(А) кочерёг;  (Б) кочергов;  (В) кочерг;  (Г) кочерыг;  (Д) у этого слова нет множественного числа.
15. Из пяти приведенных ниже слов только одно имеет единственное значение, а каждое из остальных употребляется по крайней мере в двух разных смыслах. Какое же слово имеет единственное значение?

(А) полька; (Б) француженка; (В) чешка; (Г) финка; (Д) голландка.
16. Посмотрите на список слов: ребёнок, опёнок, телёнок, зайчонок. От какого из них множественное число в современном литературном русском языке образуется двумя способами?
(А) ребёнок; (Б) опёнок; (В) телёнок; (Г) зайчонок; (Д) ни от какого.

17. Посмотрите на список слов: смягчение, легчайший, мягчайший, тягчайший.

В каком из них сочетание букв гч произносится иначе, чем в остальных трёх?

(А) смягчение; (Б) легчайший; (В) мягчайший; (Г) тягчайший; (Д) ни в каком.
18. Сколько из перечисленных слов обозначают домашнее животное: верблюд, корова, крокодил, крыса, собака?

(А) одно; (Б) два; (В) три; (Г) четыре; (Д) все.

19. Сколько глаголов из приведённого списка могут быть поняты и как формы изъявительного, и как формы повелительного наклонения: носите, вынесите, пилите, колите, просите, распорите?

(А) 2;  (Б) 3;  (В) 4;  (Г) 5;  (Д) 6.

20. Прочтите загадку, зашифрованную в ребусе, и найдите подходящую отгадку.
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(А) лапша;  (Б) блины;  (В) картошка;  (Г) хлеб;  (Д)  соль.

Задачи, оцениваемые в 5 баллов

21. Древнерусское слово коло означает «круг». Сколько в списке: колесо, колотить, околица, колоть, кольцо, колея – слов, имеющих со словом коло общий исторический корень?

(А) 1;  (Б) 2;  (В) 3;  (Г) 4;  (Д) 5.
22. Сколько различных смыслов имеет фраза Знакомые учителя вернулись из командировки в Москву?
(А) 2;  (Б) 3;  (В) 4;  (Г) 6  (Д) 8.

23. Сколько общих звуков содержится в словах друг и груздь?

(А) 1;  (Б) 2;  (В) 3;  (Г) 4;  (Д) 0.

24. Гнедой конь – это:

(А) красновато-рыжий;  (Б) серый;  (В) черный;  (Г) рыжеватый;  (Д) белесый.
25. Какие из перечисленных существительных являются одушевленными:

1) [плюшевый] мишка, 2) игрушка, 3) валет, 4) девочка, 5) мертвец?

(А) 4;  (Б) 4, 5;  (В) 3, 4, 5;  (Г) 1, 2, 4, 5;  (Д) 1, 3, 4, 5.

26. Иван выехал из Москвы в 8 утра 22 ноября, а приехал в Екатеринбург в 8 вечера 23 ноября. Как правильно сказать, сколько времени Иван ехал?

(А)  полтора суток;  (Б)  полторы суток;  (В)  полутора суток; (Г)  полторы сутки;

(Д)  ни один из вариантов (А)-(Г) не верен.

27. Какие из перечисленных слов являются числительными:

1) оба, 2) два, 3) двойка, 4) пара, 5) двое?

(А) 2;  (Б) 2, 3, 5;  (В) 2, 5;  (Г) 1, 2, 5;  (Д) 1, 2, 3, 4, 5.
28. Сколькими способами можно в ряду букв ПОДНИМИТЕПЕРЬЯ расставить пробелы (не вставляя никаких знаков препинания), чтобы получилась фраза?
(А) 2;  (Б) 3;  (В) 4;  (Г) 5;  (Д) 6.
29. Найдите синоним устойчивого словосочетания переливать из пустого в порожнее:

(А) бить баклуши; (Б) вариться в собственном соку; (В) трезвонить во все колокола;

(Г) точить лясы; (Д)  плевать в потолок.

30. Есть ли в русском языке одушевленные существительные среднего рода?

(А) нет;

(Б) есть, и все они относятся ко 2-му склонению;

(В) есть, но ни одно из них не обозначает человека;

(Г) есть, и большинство из них склоняется, как прилагательные;

(Д) есть, они образованы с помощью уменьшительного суффикса -ишк-. 
